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	Характеристика	стану	галузі	освіти

	

Програма	 розвитку	 освіти	 м.	 Херсона	 на	 2009-2012	 років	 визначає	 перспективи
розвитку	 освітньої	 галузі	 в	 місті.	 В	 ній	 максимально	 враховані	 суспільні	 потреби
мешканців	міста	щодо	одержання	освітніх	послуг,	розвитку	та	оновлення	матеріально	–
технічної	 бази	 навчальних	 закладів,	 впровадження	 інформаційних	 технологій,
педагогічних	новацій.

										 		У	місті	сформовано	розгалужену	систему	навчальних	закладів,	у	тому
числі:

-									73	дошкільних	навчальних	закладів;

-									66	загальноосвітніх	навчальних	закладів;

-									12	позашкільних	навчальних	закладів.

Навчанням	та	вихованням	у	загальноосвітніх	та	дошкільних	навчальних	закладах
охоплено	43246	дітей.	У	системі	позашкільної	освіти	у	позаурочний	час	розвивають	свої
здібності	12896	дітей	дошкільного	та	шкільного	віку.

Системою	 дошкільної	 освіти	 охоплено	 11028	 дітей,	 	 що	 становить	 54%	 від
загальної	кількості	дітей	дошкільного	віку	від	0	до	6	років	(середній	показник	по	Україні
-	 56%).	 За	 наслідками	 комплектації	 2008	 року,	 у	 8	 дитячих	 садочках	 відкрито
додатково	10	груп,	із	них	2	для	дітей	раннього	віку.

Суспільним	 вихованням	 у	 різних	 типах	 дошкільних	 навчальних	 закладів
	 охоплено:	 49%	 від	 загальної	 кількості	 дітей,	 які	 відвідують	 садочки	 у	 44	 дошкільних
навчальних	 закладах	 загального	 розвитку;	 31%	 із	 17	 дошкільних	 навчальних	 закладів
комбінованого	типу;	14%	із	9	дошкільних	навчальних	закладів	компенсуючого	типу;	6%
із	7	навчально	–	виховних	комплексів.

Збільшено	 кількість	 дітей	 п’ятирічного	 віку,	 охоплених	 дошкільною	 освітою.	 У	
дошкільних	закладах	працюють	групи	з	різним	режимом	перебування	дітей	(6;	9;	10,5;
12;	 24	 год.).	 У	 відповідності	 до	 проектної	 потужності,	 в	 дошкільних	 навчальних
закладах	міста	можна	додатково	відкрити	108	груп	(1890	місць).	Потреба	територіальної
громади	у	додаткових	місцях	на	кінець	2008	року	становить	418	одиниць.

Загальну	 середню	освіту	 здобувають	 32218	 учнів	 у	 64	 загальноосвітніх
навчальних	 закладах	 різного	 типу	 (у	 загальноосвітніх	 навчальних	 закладах
												І-ІІІ	ступенів	№	23,	49		призупинено	навчально	–	виховний	процес).	Для
отримання	загальної	середньої	освіти	батьки	обрали	для	своїх	дітей	різні	типи
навчальних	закладів.	Так,	від	загальної	кількості	учнів	навчаються	у:

-									загальноосвітніх	навчальних	закладах	45,9%	дітей;



-									ліцеях,	гімназіях	16%	дітей;

-									спеціалізованих	загальноосвітніх	навчальних	закладах	20,5%	дітей;

-									навчально	–	виховних	комплексах	7,8%	дітей;

-									вечірніх	загальноосвітніх	навчальних	закладах	3,3%	дітей;

-									приватних	загальноосвітніх	навчальних		закладах	0,57%	дітей;

-									спеціальних	школах	0,85%	дітей.

З	 урахуванням	 інтересів,	 нахилів	 та	 здібностей	 36,5%	 	 учнів	 навчаються	 	 в
гімназіях,	ліцеях,	спеціалізованих	школах.

Для	дітей	з	обмеженими	фізичними	можливостями	створені	умови	для	навчання
та	 виховання	 у	 3	 спеціальних	 закладах.	 З	 	 метою	 соціальної	 адаптації	 здійснена
інтеграція	447	дітей	з	вадами	слуху	та	зору	у	два	загальноосвітні	навчальні	заклади.

Щорічно	 отримують	 загальну	 середню	освіту	 понад	140	 осіб	 через	 екстернатну
та		понад	100	дітей	через	індивідуальну	форми	навчання.

Упродовж	 останніх	 років	 у	 м.	 Херсоні	 здійснено	 певні	 кроки	 на	шляху	 процесу
інформатизації	 загальної	 середньої	 освіти.	 	 Комп’ютерними	 класами	 забезпечено	 84%
загальноосвітніх	навчальних	закладів.	Це	дало	змогу	збільшити	доступ	до	комп’ютерної
техніки	 з	 72	 до	 27	 учнів	 на	 1	 комп’ютер.	 Підключено	 до	 мережі	 Інтернет	 90%
загальноосвітніх	 навчальних	 закладів.	 Створено	 Інтернет	 –	 бібліотеки	 у	 9	 закладах
освіти.	 Для	 учнівської	 молоді	 міста	 створено	 широку	 профільну	 мережу	 класів	 	 та
закладів	 освіти.	 Розширюють	 можливості	 допрофесійної,	 професійної	 та	 профільної
освіти	 в	 Центрі	 освіти	 молоді	 та	 дорослих,	 Міжшкільному	 навчально	 –	 виробничому
комбінаті.

Придбано	61	комп’ютер	у	54	дошкільних	навчальних	заклади.

Розпочався	 процес	 забезпечення	 шкіл	 мультимедійною	 технікою:	 29
загальноосвітніх	 навчальних	 закладів	 вже	 мають	 мультимедійні	 проектори,	 а	 10	 -
	інтерактивні		мультимедійні	дошки.

З	 метою	 підвищення	 ефективності	 психолого	 –	 педагогічного	 супроводу
навчально	 –	 виховного	 процесу,	 у	 57	 	 закладах	 освіти	 міста	 працюють	 практичні
психологи	та	у	29	закладах	–	соціальні	педагоги.

Результативною	 є	 робота	 міської	 психолого	 –	 медико	 –	 педагогічної	 комісії.
Упродовж	 року	 обстежено	 понад	 2,5	 тис.	 дітей	 шкільного	 та	 дошкільного	 віку.	 Понад
двом	 тисячам	 батьків	 та	 дітей,	 які	 мають	 особливі	 потреби,	 надано	 консультативну
допомогу.

Збережено	та	удосконалено	мережу	позашкільних	закладів	освіти.	У	802	гуртках
виховується		12896	дітей.	Збільшено	кількість	гуртків	на	14,	дітей	на	184.

У	 2008	 році	 позашкільні	 навчальні	 заклади	 здійснювали	 виховну	 роботу	 за	 27
напрямками	навчання.	Додатково	введено	гуртки	спортивно	–оздоровчого	напрямку	та,
зокрема,		пляжного	волейболу.

Здійснено	 значні	 кроки	 щодо	 удосконалення	 учнівського	 самоврядування,
діяльності	міського	учнівського	парламенту.

Забезпечено	проведення	оздоровчої	кампанії	для	дітей	та	підлітків	міста.	У	літній
період	 2008	 року	 працювало	 56	 оздоровчих	 таборів,	 у	 тому	 числі:	 3	 міських	 табори	 з
денним	 перебуванням,	 51	 пришкільний	 табір,	 2	 профільних.	 На	 організацію	 та
проведення	оздоровлення	управлінням	освіти	було	виділено														159,2	тис.	грн.

Стан	 організації	 харчування	 змінився	 на	 краще.	 За	 кошти	 місцевого	 бюджету
отримували	гаряче	харчування	11007	учнів		1-4	класів,		803	дитини	пільгових	категорій
шкільного	віку	та	873	вихованці	дошкільних	навчальних	закладів.	При	цьому	видатки	з



місцевого	бюджету	на	харчування	дітей	дошкільного	та	шкільного	віку	збільшено	у	2008
році	на	49,3%.

На	 підготовку	 та	 поліпшення	 матеріально	 –	 технічної	 бази	 освітніх	 закладів	 у
2008	році	виділено	8,7	млн.	грн.

За	 рахунок	 цих	 коштів	 проведено	 ремонтні,	 будівельні	 роботи	 у	 40
освітніх	закладах,	у	тому	числі:

-									в	24	–	загальнобудівельні;

-									в	4	–		ремонти	сантехніки;

-									в	12	–	ремонти	покрівель.

Управлінням	 капітального	 будівництва	 проведено	 аварійно	 –	 відновлювальні	 та
будівельні	роботи	у	5	освітніх	закладах,	введено	в	експлуатацію	6	автономних	котелень
для	12	освітніх	закладів.

Установлено	 сонячні	 батареї	 в	 дошкільному	 навчальному	 закладі	 №	 23.	 За
рахунок	 місцевого	 бюджету	 для	 54	 дошкільних	 та	 загальноосвітніх
																																											навчальних	закладів	придбано	електричні	плити,	пральні
машини,	холодильні	шафи.

Такі	дії	дали	змогу	значно	поліпшити	технічний	стан	будівель	та	умови	навчання,
виховання	дітей	дошкільного	та	шкільного	віку.

	

Основні	проблеми	галузі	освіти	на	початок	2009	року

	

Основною	проблемою	освітньої	галузі	на	кінець	2008	року	залишається	її	
	недостатній	обсяг	фінансування	,	в	першу	чергу,			на:

·								 проведення	 аварійно	 –	 відновлювальних,	 ремонтних,	 будівельних
робіт;

·								 оснащення	 сучасними	 технічними,	 технологічними	 засобами
дошкільних,	загальноосвітніх	та	позашкільних	навчальних	закладів;

·								оновлення	матеріально	–	технічної	бази	кабінетів	фізики,	хімії,	біології,
трудового	 навчання	 та	 ін.	 (останні	 оновлення	 здійснювалися	 у	 80-х
роках);

·								придбання	програмного	забезпечення	для	навчальних		предметів;

·								придбання	енергоносіїв	для	освітніх	закладів;

·								відкриття	додаткових	груп	у	дошкільних	навчальних	закладах	з	метою
задоволення	потреб	населення	в	суспільному	вихованні	дітей	від	0	до	6
років;

·								утримання	та	розвиток	позашкільних	навчальних		закладів;

·								 підтримку	обдарованих	учнів	та	педагогічних	працівників	(стипендій,
матеріальні	заохочення).

Вирішення	 цих	 питань	 дозволить	 наблизити	 якість	 освіти,	 що	 надається
Херсонськими	навчальними	закладами,			до	європейських	стандартів.

	

Причини	виникнення	проблем	в	освітній	галузі



	

Упродовж	останніх	років	при	формуванні	бюджету		галузі	застосовується
формульний	 розрахунок	 (норматив	 витрат	 на	 1	 вихованця	 дошкільного
навчального	 закладу,	 	 	 	 1	 учня	 школи)	 без	 урахування	 зменшення
наповнюваності	 класів	 у	 зв’язку	 з	 демографічною	 ситуацією	 та	 особливостей
мережі	класів,	шкіл,	груп,	а	саме:

·								дошкільних	навчальних	закладів	компенсуючого	типу	(9);

·								 ліцеїв,	 гімназій,	 спеціалізованих	шкіл,	 навчально	 –	 виховних	 комплексів
(25);

·								басейнів	(5).

Приміщення	 груп	 у	 дошкільних	 навчальних	 закладах,	 які	 упродовж	 10	 років	 не
експлуатувалися,	 не	 відповідають	 санітарного	 –	 гігієнічним	 вимогам	 для	 відкриття
додаткових	груп.

У	 загальноосвітніх	 та	 дошкільних	 навчальних	 закладах	 збільшено	 кількість	
комп’ютерної	 техніки,	 бойлерів	 для	 нагрівання	 води	 та	 іншої	 побутової	 техніки,	 що
призвело	 до	 збільшення	 споживання	 електроенергії,	 але	 не	 враховується	 при
формуванні	витрат.

У	 зв’язку	 з	 цим,	 рівень	 бюджетного	 забезпечення	 	 (74%	 від	 розрахункової
потреби)	 не	 дає	 можливості	 вирішити	 в	 повному	 обсязі	 питання	 щодо	 навчально	 –
методичного,	матеріально	–	технічного		забезпечення	навчально	–	виховного		процесу	у
відповідності	до	вимог	сьогодення.

	

Мета	Програми

	

Реалізація	Програми	має	забезпечити:

-									збереження	та	удосконалення	мережі	навчальних	закладів	у	відповідності	до
потреб	територіальної	громади;

-									 збільшення	 загальних	 обсягів	 бюджетних	 видатків	 на	 освіту	 до	 рівня
розрахункової	 потреби	 за	 рахунок	 фінансування	 з	 міського	 бюджету,
спонсорської	допомоги	та	благодійних	внесків;

-									оновлення	та	зміцнення	матеріально-технічної	бази	навчальних	закладів;

-									 оснащення	навчальних	закладів	сучасним	комп’ютерним,	комунікаційним	та
технологічними	обладнанням	та	створити	умови	для:

·		забезпечення		якісної	освіти;

·		 застосування	 комп’ютерних,	 інформаційних	 технологій	 у	 навчально	–
виховній	та	управлінській	діяльності;

·		фахової	підготовки	педагогічних	працівників;

·		 формування	 здорового	 способу	 життя	 та	 збереження	 здоров’я
учасників	навчально	–виховного	процесу.

	

Завдання	Програми

	



Пріоритетними	завданнями	Програми	є:

-									оптимізація	мережі	освітніх	закладів	у	відповідності	до	потреб	громади;

-									 удосконалення	соціально	–	педагогічного	супроводу	дітей,	які	потребують
додаткової	психологічної	уваги;

-									збереження	та	подальше	зміцнення	матеріально	–	технічної	бази;

-									створення	умов	для	оволодіння	сучасними	інформаційними	технологіями;

-									 розширення	 мережі	 Інтернет	 –	 бібліотек	 у	 загальноосвітніх	 навчальних
закладах;

-									удосконалення:

·		позакласної	роботи		дитячих	клубів,	об’єднань		тощо;

·			роботи	з	обдарованими	дітьми;

·		соціального	захисту	учасників	навчально	–	виховного	процесу;

-									 систематичне	інформування	громадськості	про	завдання	та	здобутки	галузі.
			

	

Завдання	Програми	у	дошкільній	освіті:

-									 максимальне	 охоплення	 дошкільною	 освітою	 дітей	 старшого	 дошкільного
віку;

-									 відкриття	 додаткових	 груп	 дошкільного	 та	 ясельного	 віку	 на	 базі	 діючих
закладів,	розширення	мережі	груп	короткотривалого	перебування;

-									 створення	персоніфікованого	банку	даних	дітей	дошкільного	віку	(від	0	до	6
років);

-									 формування	 дошкільних	 груп	 щодо	 організації	 корекції	 та	 лікувально	 –
відновлювальної	роботи;

-									відновлення	роботи	дошкільного	навчально	закладу	№	33

						(вул.		Ладичука,	123).							

				

Завдання	Програми	у	загальній	середній	освіті:

-									удосконалення	профільного	навчання;

-									 підвищення	якості	 знань	 та	проведення	моніторингу	навчальних	досягнень
учнів,	запровадження	зовнішнього	незалежного	тестування	випускників;

-									інформатизація	навчального	процесу	та	управлінської	діяльності;

-									 реалізація	 принципів	 особистісно	 –	 орієнтованого	 навчання	 та	 виховання
учнів	на	історико	–	культурних	традиціях	рідного	краю;

-									формування	здорового	способу	життя.

	

Завдання	Програми	у		позашкільній	освіті:



-									збереження	та	розвиток	мережі	позашкільних	навчальних	закладів;

-									 збереження	 та	 подальше	 зміцнення	 матеріально	 –	 технічної	 бази
позашкільних	 навчальних	 закладів	 різних	 типів,	 вирішення	 питань	 їх
фінансування;

-									створення	умов	для	забезпечення	змістовного	дозвілля	учнівської	молоді;

-									 впровадження	 типових	 навчальних	 планів	 і	 програм	 для	 гуртків,	 груп	 та
інших	творчих	об’єднань	за	основними	напрямками	позашкільної	освіти;

-									розвиток	та	підтримка	обдарованої	учнівської	молоді;

-									 удосконалення	 діяльності	 територіального	 відділення	 Малої	 академії	 наук
України.

																

Кількісні	та	якісні	критерії	ефективності	освіти:

	

-									 виконання	положень	законів	України	„Про	дошкільну	освіту”,	„Про	загальну
середню	 освіту”,	 „Про	 позашкільну	 освіту”;	 Указу	 Президента	 України	 від
04.07.2005	 №1013/2005	 „Про	 невідкладні	 заходи	 щодо	 забезпечення
функціонування	та	розвитку	освіти	в	Україні”;

-									впровадження	державних	стандартів	освіти;

-									подальше	підвищення	ефективності	виховної	роботи	з	учнями;

-									 перетворення	 позашкільних	 навчальних	 закладів	 у	 координаційні	 центри
виховної	та	організаційно	–	масової	роботи.

	

Критерії	досягнення	основних	цілей

	

-									 збільшення	 загального	 обсягу	 бюджетних	 видатків	 на	 освіту	 до	 рівня
розрахункової	потреби	за	рахунок	додаткового	фінансування;

-									 оновлення	матеріально	–	технічної	бази	освітніх	закладів	шляхом	придбання
предметів	 довгострокового	 користування,	 сучасної	 комп’ютерної	 техніки,
шкільних	меблів;

-									виплата	щорічної	матеріальної	допомоги	педагогічним	працівникам;

-									забезпечення	дітей	пільговими	путівками	в	міські,	заміські	оздоровчі	табори;

-									 впровадження	 зовнішнього	 незалежного	 оцінювання:	 створення	 пунктів
тестування,	 проведення	 семінарів	 	 -	 практикумів	 для	 керівників	 шкіл	 та
інструкторів;								

-									 збереження	 та	 розвиток	 мережі	 позашкільних	 навчальних	 закладів,
забезпечення	фінансування	їх	з	міського	бюджету;

-									розширення	мережі	дошкільних	навчальних	закладів.

	

												Реалізація	Програми	здійснюється	впродовж	2009-2012	років,	про	що	свідчить
додаток	3.	Обсяги	фінансування	заходів	Програми	приведено	в	додатках	1,	2.



	

Програма	виконується	поетапно.

І	етап	-2009	рік	-	передбачає:

-									відкриття	додатково	10	груп	у	дошкільних	навчальних	закладах;

-									 поновлення	 роботи	 дошкільного	 навчального	 закладу	 №	 33
																														(вул.		Ладичука,	123);

-									оптимізацію	мережі	класів	із	поглибленим	та	профільним	навчанням;

-									проведення	загальнобудівельних	та	ремонтних	робіт	у	10	освітніх	закладах.

	

ІІ	етап	–	2010	рік	-	передбачає:

-									відкриття	додатково	7	груп	у	дошкільних	навчальних	закладах;

-									придбання	мультимедійної	і	комп’ютерної	техніки,	технологічного	обладнання;

-									придбання	програмного	забезпечення;

-									поновлення	матеріально	–	технічної	бази	навчальних	кабінетів;

-									проведення	загальнобудівельних	та	ремонтних	робіт	у	11	освітніх		закладах.

	

ІІІ	-	ІV	етапи	–	2011	–	2012	роки		-		передбачають:

-									відкриття	10	додаткових	груп	у	дошкільних	навчальних	закладах	міста;

-									придбання	комп’ютерної	техніки,	технологічного	обладнання;

-									поновлення	матеріально	–	технічної	бази	навчальних	кабінетів;

-									проведення	загальнобудівельних	та	ремонтних	робіт	у	закладах	освіти.

	

Очікувані	результати

	

												Внаслідок	виконання	Програми	:

-									збільшиться	кількість	дітей	у	дошкільних	навчальних	закладах;

-									поліпшиться		якість	профільної	освіти;

-									 з’являться	 умови	 для	 поширення	 якісно	 нових	 підходів	 до	 організації
навчально	 –	 виховного	 процесу	 за	 рахунок	 використання	 комп’ютерно	 –
орієнтовних	засобів	навчання.

	

Фінансове	забезпечення	Програми

								

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Виконання	 Програми	 передбачає	 залучення	 коштів	 з	 міського	 бюджету,
спонсорської	допомоги,	благодійних	внесків	тощо.



Фінансування		передбачених	Програмою	заходів	здійснюється	у	межах	загальних
призначень,	 затверджених	 управлінню	 освіти	 на	 відповідний	 бюджетний	 рік.	 Дані
видатки	можуть	змінюватися	у	відповідності	до	можливостей	місцевого	бюджету.	

Контроль	 за	 виконанням	 Програми	 здійснює	 постійна	 комісія	 з	 питань	 освіти,	
культури,	спорту	та	у	справах	молоді.

Відповідальні	 виконавці	 Програми	 інформують	 про	 хід	 її	 виконання	 зазначену
комісію.

	


